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5839. I l sindaco di Bologna, nell ' interesse 
delle classi povere, chiede sia mantenuta la 
tassa ridotta pei suini macellati ad uso par-
ticolare. 

5840. L' Associazione fra gli impiegati 
straordinari d'ordine del catasto, fa istanza 
perchè, con opportuni provvedimenti, sia as-
sicurata la stabilità e migliorata la posi-
zione del personale d'ordine del catasto. 

Piovene. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Piovene. Chiedo che sia dichiarata urgente 

la petizione che porta il numero 5840 e che 
ho presentata per conto del presidente della 
Società del personale straordinario catastale 
del Regno. 

(Questa petizione è dichiarata urgente). 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo, per mo-
tivi di famiglia, gli onorevoli: Fani, di giorni 8; 
Donati Carlo, di 6; De Giorgio, di 7. Per mo-
t ivi di salute, gli onorevoli: Far ine t Fran-
cesco ed Arlotta, di giorni 8. 

(Sono conceduti). 

Comunicazioni. 

Presidente. L'onorevole Pantano ha presen-
tato una sua proposta di modificazione al 
regolamento della Camera. 

Questa proposta sarà stampata, distri-
buita agli onorevoli deputati , e mandata alla 
Giunta del regolamento. 

Presentazione di nn disegno di legge. 

Giusso, ministro dei lavori pubblici. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
GÌUSS0, ministro dei lavori pubblici. Mi onoro 

di presentare alla Camera un disegno di 
legge per l 'autorizzazione della spesa occor-
rente per una nuova aula per la Camera dei 
deputati , e per la sistemazione del palazzo 
di Montecitorio. 

In pari tempo prego la Camera di voler 
deferire al presidente la nomina della Com-
missione, che deve esaminare questo disegno 
di legge, 

Presidente. Dò atto all'onorevole ministro 
dei lavori pubblici della presentazione di 

questo disegno di legge, che sarà stampato 
è distribuito. 

L'onorevole ministro propone che venga 
data al presidente la facoltà di nominare la 
Commissione che dovrà r i fer ire su questo di-
segno di legge. 

Se non vi sono opposizioni, questa pro-
posta s ' intenderà approvata. 

(È approvata). 

Interrogazioni. 

Presidente. Passiamo ora alle interroga-
zioni. 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
l ' istruzione pubblica, domanda di rispondere 
subito all ' interrogazione dell'onorevole Cot-
tafavì . 

Se non vi sono opposizioni, dò let tura 
dell ' interrogazione : « per apprendere se sia 
vero che sono in gran parte rovinat i gli af-
freschi de l Correggio in San Giovanni di 
Parma e ciò in seguito ai restauri operati. » 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per l ' istruzione pubblica. 

Cortese, sotto-segretario di Stato per la pubblica 
istruzione. All 'onorevole Cottafavi son lieto di 
poter rispondere subito, che fino da ieri l'al-
tro il Ministero della pubblica istruzione ha 
nominato tre membri della Giunta superiore 
di belle arti, i commendatori Maccari, Iaco-
vacci e Carcano con incarico di recarsi a 
Parma, per esaminare i lavori eseguiti agli 
affreschi del Correggio. 

Questi tre membri della Giunta superiore 
di belle arti , dovranno eseguire tale esame 
alla presenza del restauratore Bigoni, del di-
rettore dell ' Ist i tuto di belle arti Barill i , e 
del direttore dell'ufficio dei monumenti del-
l 'Emilia, l 'architetto Faccioli. 

Con siffatto provvedimento il Ministero 
crede di aver sodisfatto alle giuste ragioni 
del vero e dell 'arte. [Bene!) 

Presidente. L'onorevole Cottafavi ha facoltà 
di dichiarare se sia o no sodisfatto. 

Cottafavi. Ringrazio l'onorevole sotto-segre-
tario di Stato della pubblica istruzione della 
pronta e cortese risposta. Non mi aspettava 
diversamente da lui, che so quanto si inte-
ressi di queste importanti questioni. 

Veramente i restauri operati nella cupola 
del San Giovanni di Parma avevano solle-
vato un grande allarme nella stampa i tal iana 


